

近日，中国互联网金融协会发布消息称互联网金融信用信息共享平台基本实现了对开展个人借款业务的网贷、网络小贷、消费金融等会员机构的全覆盖。截至2018年3月15日，接入平台的机构已从最初的17家增至100多家，收录自然人借款客户4000多万个，借款账户9000多万个，入库记录3.6亿多条。这也意味着，借款人的个人征信不再是空白页面，失信者将更加寸步难行。



国家层面对个人信用体系建设也一直从未放松。2017年，多地政府和法院联手打响一场针对失信人的阻击战。全国各地法院接连宣布，给欠钱不还的老赖启动绑定“专属彩铃”。其中，北京朝阳法院与360公司达成技术合作，为失信人设置永久来电显示，其手机会被标注为“被纳入失信被执行人名单”。

与此同时，借款人认真履约、按时还款，累积良好的信用记录可以享受到更便捷更优质的服务，如绿色通道快速放款、借款额度提升、更低的利率等显见的经济效益，也将在日常生活中享受到更多的便利和优惠。

据悉，宜人贷等作为首批接入互联网金融信用信息共享平台的企业，从2016年10月至今，每个月都会向信用信息共享平台上报借款人的征信数据，包括用户的身份信息、借款额度、是否逾期等，且数据每月都会更新。目前仅宜人贷一家就已报送超百万条记录。

宜人贷等领先金融科技企业接入互联网金融信用信息共享平台，丰富了平台的信贷共享数据，实现行业的信息共享，降低行业风险管理成本。同时，也为带动更多同业机构加入共享平台，拓展共享数据覆盖范围，树立了行业表率。

互联网金融信用信息共享平台于2017年11月全面开放网页查询服务，12月正式开通接口查询，截至2018年3月15日，累计查询量1000多万笔。通过贷前审批和贷后管理信息的查询，互联网金融企业能够有效避免多头借贷等金融欺诈行为，降低互联网金融企业经营风险。更多用户数据的纳入也反过来让宜人贷等金融科技平台的风控模型越来越准确，风险成本随着降低。

互联网金融信用信息的共享也进一步推动了用户信用意识提高，“倒逼”更多借款人诚实守信。网络信贷行为被记入征信将是大势所趋，提升征信意识，维持良好的信用习惯，保持个人信用记录优良，将是未来经济生活甚至是日常生活必备的“通行证”。